
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 8 de diciembre 2020 
 

Versión estenográfica de la decimotercera reunión ordinaria de la 

Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara de 

Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este martes en el 

patio sur del edificio B. 

 

 

 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Se informa que el orden del día ha sido modificado, 

quitando la opinión número 13. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día.  

 

La secretaria diputada Laura Imelda Pérez Segura: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura al 

orden del día.  

 

1. Lista de asistencia.  

 

2. Declaratoria de quórum. 

 

3. Lectura del orden del día.  

 

4. Lectura, discusión y en su caso aprobación de las opiniones de las siguientes iniciativas: 1) Ley 

para Regular la Participación de la Fuerza Armada Permanente en Labores de Seguridad Pública; 2) Ley 

Federal para la Regulación del Cannabis y reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de 

Salud y del Código Penal Federal; 3) Iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona un artículo 22 

Ter a la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente; 4) Ley del Instituto Mexicano del 

Mariachi; 5) Ley de Sociedades de Solidaridad Social; 6) Ley que crea el Consejo Solidario para Mujeres con 

Cáncer de Mama en México; 7) Ley General de Identidad y Ciudadanía Digital; 8) Ley Emergente para la 

Protección y Recuperación del Trabajo; 9) Que reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones de la Ley 

de Coordinación Fiscal; 10) Proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de 

la Ley de Ciencia y Tecnología; 11) Que expide la Ley Federal para la Protección del Personal que Presta sus 

Servicios al Sistema de Salud en Contingencias Sanitarias; 12) Ley Orgánica de la Administración Pública 

Federal para crear el Instituto de la Industria Nacional y el Emprendimiento. 

 

5. Asuntos generales.  



 

Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública 

Decimotercera reunión ordinaria 

Martes 8 de diciembre 2020 

Hoja 2 

 

 

 

 

6. Clausura. 

 

Está a discusión el orden del día. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se 

pregunta se si aprueba. Las legisladoras y los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo 

(votación). Las legisladoras y los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). 

Legisladoras y legisladores por la abstención. Señor presidente, mayoría por la afirmativa.  

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Se aprueba. En consecuencia, el siguiente punto del 

orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación de diversas opiniones a iniciativas. Tomando en 

consideración que han sido previamente distribuidas, solicito a la Secretaría dar lectura únicamente a los 

encabezados de las opiniones.  

 

La secretaria diputada Laura Imelda Pérez Segura: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura a los 

encabezados: 

 

1) Ley para Regular la Participación de la Fuerza Armada Permanente en Labores de Seguridad 

Pública;  

 

2) Ley Federal para la Regulación del Cannabis y reforma y adiciona diversas disposiciones de la 

Ley General de Salud y del Código Penal Federal;  

 

3) Iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona un artículo 22 Ter a la Ley General del 

Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente;  

 

4) Ley del Instituto Mexicano del Mariachi;  

 

5) Ley de Sociedades de Solidaridad Social;         
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6) Ley que crea el Consejo Solidario para Mujeres con Cáncer de Mama en México;  

 

7) Ley General de Identidad y Ciudadanía Digital;  

 

8) Ley Emergente para la Protección y Recuperación del Trabajo;  

 

9) Que reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones de la Ley de Coordinación Fiscal;  

 

10) Proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de 

Ciencia y Tecnología;  

 

11) Que expide la Ley Federal para la Protección del Personal que Presta sus Servicios al Sistema de 

Salud en Contingencias Sanitarias;  

12) Ley Orgánica de la Administración Pública Federal para crear el Instituto de la Industria Nacional 

y el Emprendimiento.  

 

Es cuanto. 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Solicito a la Secretaría consulte a la asamblea en 

votación económica si autoriza que: 1. Se le dispense la lectura a las opiniones en conjunto; 2. Se voten de 

manera nominal en su conjunto, debido a que son opiniones para diversas comisiones; 3. En su caso, reservar 

aquellas en las que existan propuestas de modificación para su discusión y aprobación por separado.  

 

La secretaria diputada Laura Imelda Pérez Segura: Por instrucciones de la Presidencia,  se consulta a la 

asamblea en votación económica si se autoriza que: 1. Se le dispense la lectura a las opiniones en conjunto; 2. 

Se voten de manera nominal en su conjunto, debido a que son opiniones para diversas comisiones; 3. En su 
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caso, reservar aquellas en las que existan propuestas de modificación para su discusión y aprobación por 

separado. 

 

Las legisladoras y los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las 

legisladoras y los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Legisladoras y 

legisladores por la abstención. Mayoría por la afirmativa, presidente. 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Gracias, diputada secretaria. Se autoriza. En 

consecuencia, antes de continuar con la votación, pregunto a la asamblea si alguien desea reservar para su 

discusión alguna opinión o desea mencionar algo al respecto. La diputada Fabiola Loya. Adelante, diputada. 

Permíteme diputada, vamos a hacer una prueba de audio para… si el área técnica. A ver, adelante, diputada.  

 

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: Yo sí deseo que se voten por separado, ya que 

en algunas traigo votos diferenciados. El mecanismo es en este momento… este es el momento procesal 

oportuno para poner los números que se deben de separar.  

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Lo que menciona es que usted quisiera votar de 

manera diferenciada algunas opiniones.  

 

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: Así es.  

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Lo que podríamos… el área técnica, para poner a 

consideración del área técnica esa adecuación a la votación. ¿Cuáles serían, diputada? Para tener 

conocimiento.  

 

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: A ver, traigo la 4.1; o sea, no sé si quiera, si 

por estar vía telemática pueda yo emitir el voto de cada una de ellas o las pongo en bloque porque traigo 
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abstenciones y traigo a favor. Las que tengo en abstenciones es porque no hay claridad en el impacto 

presupuestal, que son la 4.1, la 4.3, perdón, la 4.5, la 4.7. 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Diputada, si me permite. 

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: Ajá. 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Vamos a considerar meter a votación la posibilidad de 

votarlas en bloque o no para que sea considerada por el pleno de esta comisión.  

 

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: Y razonar mi voto de la 4.2, que es la opinión 

para la ley para la regulación de la cannabis.  

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: ¿Sería una opinión nada más o sería una reserva? 

¿Sería una opinión, diputada? 

 

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: No, es una opinión. O sea, es razonar 

solamente el sentido de mi voto.  

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Okey, perfecto, muchas gracias diputada. 

 

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: Gracias.  

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Entonces nada más votaremos si son son todas votadas 

en bloque. Si gustan manifestarlo quienes estén a favor (votación). Quienes estén en contra (votación). Y 

quienes estén en abstención. De acuerdo. Vamos a proceder entonces, diputada. En este momento si quisiera 

hacer su consideración -aunque sabemos que no es una reserva-, mencionar la opinión al respecto. Adelante, 

diputada.  

La diputada Fabiola Raquel Guadalupe Loya Hernández: ¿Esta sería sobre la 4.2? ¿Sí? 
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El presidente diputado Erasmo González Robledo: Sería la de cannabis, diputada. Para nosotros es la 

número dos.  

 

Solamente quiero razonar mi voto. Mi voto será a favor, nuestro voto, el del Grupo Parlamentario de 

Movimiento Ciudadano. Solamente quiero que quede asentado en acta que en las observaciones a la opinión 

del impacto presupuestario de la minuta en materia de regulación de la cannabis no está considerando que 

dentro de este mercado -es decir, la comercialización de la cannabis- al incrementar el precio del bien tendría 

un efecto en la reducción de la demanda de este, que no se considera -como ya lo mencioné-. Y es necesario 

que la opinión considere el cálculo de la elasticidad del precio y ver el impacto recaudatorio que tendría.  

 

Es decir, en la opinión del Centro de Estudios de Finanzas Públicas lo que debió es haber dado un paso más 

allá. O sea, no estamos diciendo que no está bien la opinión, sino dar todavía un paso más. Tendría que haber 

tomado en cuenta que el incremento del precio de este bien, por los impuestos, podría traer una consecuencia 

el surgimiento de un posible mercado negro, lo que se vería traducido en que este impacto presupuestario 

esté sobrevalorado.  

 

Quiero dejarlo ahí asentado, que pudo haber ido un paso más el centro de estudios. En esta opinión pudimos 

haber ido también como comisión, precisamente, para que no vaya a surgir este inconveniente al momento de 

la comercialización de la cannabis. Sería cuanto. 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Muchas gracias, diputada. Solicito a la Secretaría 

someter a votación. 

 

La secretaria diputada Laura Imelda Pérez Segura: Solicito se habilite la aplicación remota de asistencia 

y votación para capturar la votación hasta por cinco minutos. 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: ¿Hay alguna persona de sistemas para la votación? 
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El secretario diputado César Agustín Hernández Pérez: ¿Falta algún legislador por emitir su voto? 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: ¿Compañeras y compañeros que están vía Zoom ya 

todos emitieron su voto? ¿Tuvieron algún inconveniente o falta alguien de emitirlo? Okey. 

 

El secretario diputado César Agustín Hernández Pérez: Se emitieron: 28 votos a favor, 0 en contra, 1 

abstención. Estando 29 compañeros presentes en votación, presidente. 

 

El presidente diputado Erasmo González Robledo: Muchas gracias, diputado secretario. Se aprueban, se 

informa que las opiniones se remitirán a las comisiones correspondientes.  

 

El siguiente punto en el orden del día se refiere a asuntos generales. ¿Desea algún legislador hacer uso de la 

palabra? Yo quisiera nada más robarles 30 segundos. Agradecerles por ser motivo de esta reunión la última 

del año de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública, agradecerles a ustedes toda la disposición política y 

legislativa para obtener los resultados que ha dado esta Comisión de Presupuesto, la Junta Directiva y los 

integrantes.  

 

Agradecer al equipo técnico, al equipo administrativo de la comisión por la oportunidad de hacernos llegar 

todos los trabajos y requerimientos para realizar nuestro trabajo legislativo. Apreciar, en este momento 

también, los deseos que tengan ustedes de un extraordinario fin de año, que la pasen con sus familias y con 

salud, que es lo más importante. Y nos veremos seguramente el próximo año con mayores bríos y con mayor 

entusiasmo. Un abrazo a la distancia para todos y todas ustedes. Felicidades.  

 

No habiendo quien haga uso de la palabra, se levanta la reunión siendo las 3 de la tarde de este día 8 de 

diciembre de 2020. Muchas gracias y felicidades. 

 

---o0o--- 


